Priklad 1 U2

Vypocitejte polomér kruhové drahy, kterou musi bézec probéhnout trikrat, aby ubéhl 2 km.

Reseni:
2
Jedno kolo: 0 = 3 km

o = 2nr

Polomér dréhy: 7 = = = = = = km = 0,1061 km = 106,1 m
2T 321 31



Priklad 2 U2

V identickych ¢tvercovych sitich jsou Sed¢ vyznaceny dva utvary A a B. Ktery z nich ma vétsi
obsah a o kolik procent?

Regeni:

Reknéme, Ze obsah jednoho &tverce V siti je 152,
Obsah obrazce A4 je 8 j2

Obsah obrazce B je 10 j?

872 oo, 100 %

102 i, x %
10-100

X = 3 =125

Obrazec B je vétsi 0 25 %



Priklad 3 U2

Upravte vyraz a udejte podminky, kdy mé vyraz smysl:

18a?* ¢ _(—3a)_
b3 2a3) \b2¢c/)

ResSeni:

18a% ¢ .(—3a>_ 9c¢ bzc_ 3c?
b3 2a3) \b2¢c/) ab® 3a  a?b

Podminky:

a,b,c #0,



Priklad 4

Milada a Marta Cetly stejnou knihu. Milada denné ptecetla 15 stran, Marta 12 stran. Milada
piecetla knihu o tii dny dfive. Za kolik dni Milada knihu piecetla a kolik méla stran?

U2

Resent:

Stran denné Pocet dni
Milada 15 X
Marta 12 X+3

Milada piecetla knihu za 12 dni.

Kniha méla 15 - 12 = 180 stran.

15x = 12(x + 3)

15x = 12x + 36
3x =36
x =12



Priklad 5 U2

Tygr ptiSel na narozeniny sliinéte o pét minut diive nez osel, ale o 3 minuty pozdéji nez
kralik. Kdyz bylo vSe snédeno, hosté zacali odchazet. Kralik byl prvni, odesel o 2 minuty

drive nez osel a o 5 minut diive nez tygr. O kolik minut pobyl tygr na oslavé déle nez osel?

Kralik

Tygr

Osel
L1 L1 oslava | L1

Tygr byl na oslavé o 8 minut déle nez osel.



